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ATA DA 91ª REUNIÃO ORDINÁRIA (HÍBRIDA) DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 29 DE 

SETEMBRO DE 2021. PRESIDENTE: DEPUTADO CARLINHOS 

BESSA. 

 

Às nove horas e quinze minutos do dia vinte e nove de setembro do ano dois mil e vinte e um, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar CARLINHOS BESSA, com a 

presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Álvaro Campelo, Ângelus Figueira, Belarmino Lins, 

Cabo Maciel, Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Felipe Souza, João Luiz, 

Joana Darc, Professora Therezinha Ruiz, Roberto Cidade, Ricardo Nicolau, Saullo Vianna, 

Serafim Corrêa, Sinésio Campos e Wilker Barreto;  sendo que os Deputados Adjuto Afonso, 

Fausto Júnior e Tony Medeiros e as Deputadas Mayara Pinheiro e Nejmi Aziz tiveram suas 

faltas justificadas através dos Memorandos n.°
s
 351, 79, 229, 173 e 56/2021. Na Fase 

Preliminar, foi lido o Expediente pelo próprio Presidente da Sessão, constante do Ofício 

nº 57/2021, do Senhor Guilherme Fernando Lasmar Ferreira, Presidente da Câmara 

Municipal de Santo Antônio do Iça, solicitando doação de mobiliário para aquele 

Município. (9.036211). Com a palavra, o Deputado Ângelus Figueira anunciou que o PIB 

brasileiro estaria aumentando e o Estado do Amazonas está fazendo parte desse processo e 

informou que ontem conversou com o Secretário da Sepror sobre medidas de 

desenvolvimento ao interior. Concluiu pedindo o apoio de seus pares no sentido de aprovar o 

Projeto de Lei n.° 406/2021 que abre crédito para o Plano Safra. Em seguida, o Deputado 

Álvaro Campelo sugeriu que uma Comissão de Deputados recebesse representantes da 

Comunidade da Sharp presentes na galeria do plenário. Em outro tema, resumiu a visita que 

fez ontem à Sepror para intervir pelos pescadores do Amazonas que estariam sofrendo com o 

impacto negativo da “doença da urina preta” e apresentou algumas soluções como a criação 

de uma linha de crédito especial pela Afeam destinada à categoria. Finalizou solicitando ao 

Deputado Tony Medeiros que retire de tramitação o Projeto de Lei n.° 422/2021 até que seja 

exaustivamente discutido pelos grupos interessados. Na sequência, Deputado Wilker 

Barreto pediu que fosse deferido o Requerimento de sua autoria convidando o Secretário da 
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SSP e da Sejusc a fim de discutir a emissão da carteira de identidade no Amazonas. Em outro 

tema, comunicou que o Tribunal de Contas, atendendo a um Expediente de sua autoria, 

cobrou uma explicação do Governo do Amazonas e da Seas acerca do vultoso recurso 

destinado à cópia de papéis. Dando prosseguimento, o Deputado João Luiz cumprimentou 

os moradores da Comunidade Sharp presentes na galeria do plenário. Em outro tema, relatou 

a resposta do Ministro Carneiro sobre o Edital do 5G, acrescentando que a Comissão de 

Defesa do Consumidor da Casa pediu a implantação do 5G nos municípios do Amazonas com 

menos de trinta mil habitantes. Após, Deputado Serafim Corrêa reverberou o aumento 

abusivo de preços de alimentos e combustíveis devido à instabilidade política do País. 

Continuando, o Deputado Sinésio Campos reiterou sua pauta em defesa da exploração dos 

recursos energéticos do Estado e destacou a sua PEC n.° 7/2020 que estabelece uma Política 

Energética no Estado do Amazonas a ser votada no dia de hoje. Finalizou cumprimentando os 

moradores da Comunidade da Sharp. Com a palavra, o Deputado Abdala Fraxe discorreu 

que esteve no Município de Itacoatiara a fim de participar do lançamento do Projeto Semear 

na área do Esporte com recursos do Governo Federal. Em seguida, Deputado Dermilson 

Chagas cobrou do Governo do Amazonas providências para que um jovem de doze anos 

possa fazer tratamento renal fora de domicílio, visto que já houve uma determinação judicial e 

o Governo não cumpre. Na sequência, Deputado Cabo Maciel comemorou o sucesso de 

doação de sangue durante a Campanha do Hemoam. Em outro tema, repercutiu a honra de 

poder conceder o Título de Cidadão do Amazonas ao Tirulipa e ao Gustavo Lima em razão de 

tudo o que foi feito em benefício do Estado durante a crise do oxigênio. Da tribuna, a 

Deputada Joana Darc colocou-se à disposição da Comunidade da Sharp e pediu união de 

seus pares a fim de que o Projeto do Prosamim seja aprovado. Em outro tema, manifestou 

alegria pela sanção do Projeto de Lei de sua autoria que impõe multas às pessoas que agridem 

profissionais da saúde. Sugeriu ao Governo do Estado por meio de Requerimento que a multa 

seja destinada aos próprios profissionais da saúde. Repercutiu ainda o projeto que garante à 

servidora pública a remoção do trabalho caso ela esteja sendo vítima de violência doméstica. 

Neste momento, o Presidente Carlinhos Bessa iniciou a Ordem do Dia e pediu que fosse 

feita verificação de quórum estando presentes os Deputados: Roberto Cidade, Álvaro 

Campelo, Therezinha Ruiz, Dr. Gomes e Saullo Vianna (de modo virtual); Ângelus Figueira, 

Belarmino Lins, Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Dermilson Chagas, Delegado Péricles, 

Abdala Fraxe, Joana Darc, João Luiz, Felipe Souza, Sinésio Campos e Serafim Corrêa (de 
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modo presencial). Questão de Ordem, Deputado Serafim Corrêa anunciou a chegada à 

Casa da Mensagem Governamental n.° 114/2021 que retira de tramitação o Projeto de Lei n.° 

433/2021 que trata da abertura de crédito para a construção de um prédio anexo do Tribunal 

de Contas do Estado. Após, o Presidente Carlinhos Bessa aprovou, com anuência do 

Plenário, as Atas das Sessões Ordinárias 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89 e 90, das Sessões Especiais 

37, 38, 39, 40, 41, 42, 43 e 44 e da Audiência Pública que tratou do Gás Natural Veicular. Ato 

contínuo, havendo quórum regimental, o Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, 

procedeu à leitura da Pauta de Votação nos termos dos artigos 71, 121 e 122, em Discussão 

Geral e Votação única: 1. Projeto de Lei n.° 401/2021, oriundo da Mensagem 

Governamental n.º 93/2021, “Autoriza o Poder Executivo do Estado do Amazonas a 

contratar empréstimo externo com instituição financeira estrangeira, e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo 

Vianna). Em discussão, os Deputados: João Luiz mencionou a matéria é importante porque 

beneficia a Comunidade da Sharp colocando-a no Prosamim; Felipe Souza esclareceu que o 

Projeto beneficia ao todo 9. 965 (nove mil novecentas e sessenta e cinco) famílias que moram 

na Comunidade da Sharp e pediu voto favorável; Sinésio Campos enalteceu a propositura, 

declarou seu voto favorável e enfatizou que a Casa deve acompanhar o passo a passo da 

execução do Prosamim na Comunidade da Sharp visto que se trata de um empréstimo 

altíssimo; Belarmino Lins elogiou o Governador Wilson Lima por se dispor a dar 

continuidade a um projeto social de tão grande relevância e declarou seu voto favorável; 

Dermilson Chagas salientou que o Projeto dá qualidade de vida aos moradores da Sharp e 

por isso votou favorável; Carlinhos Bessa parabenizou a atitude do Governador e votou a 

favor porque ele propicia uma moradia digna a pessoas que sempre lutaram por isso; Ângelus 

Figueira afirmou que bairros planejados significam também preservação de recursos hídricos; 

Joana Darc pontuou que são quase dez mil famílias beneficiadas com uma moradia digna e 

exaltou o Governador Wilson Lima por ter coragem de resolver o problema que durava anos; 

Abdala Fraxe declarou seu voto favorável e ressaltou que o Prosamim da Comunidade da 

Sharp terá um tratamento de esgoto que não houve nos primeiros; Serafim Corrêa esclareceu 

que se trata de um Projeto de Estado e não de Governo e que o empréstimo seria por quatro 

anos e apenas um ano pertencia ao Governo Wilson Lima e os demais ao próximo 

Governante; Professora Therezinha Ruiz votou favorável e justificou ser um Projeto 
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relevante e necessário ao bem-estar da população, visto que aborda a questão da moradia. Em 

votação, aprovado; 2. Projeto de Lei n.° 437/2021, oriundo da Mensagem 

Governamental n.º 107/2021, “Institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito 

do Estado do Amazonas; Fixa o limite máximo para a concessão de aposentadorias e pensões 

pelo regime de previdência de que trata o art. 40 da Constituição Federal; Autoriza a adesão a 

plano de benefícios de previdência complementar; e dá outras providências”. Com Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Assuntos 

Econômicos; Saúde e Previdência; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Serafim Corrêa). Em discussão, os Deputados: Serafim Corrêa explicou o 

Projeto e alertou que os Deputados não poderiam aderir ao Regime de Previdência 

Complementar, uma vez que são servidores temporários e, por isso, apresentou uma Emenda 

retirando o artigo 22 que tratava do assunto. Nesse sentido, afirmou que o voto do Relator 

seria a favor do Projeto exceto o artigo 22 por ser inconstitucional; Carlinhos Bessa 

mencionou que o Projeto seria de suma importância e discordou da retirada do artigo e pediu 

que o Projeto fosse votado na íntegra sem exceção. Em votação: foi colocada em votação, 

primeiramente, a Emenda do Deputado Serafim Corrêa retirando o artigo 22, sendo 

rejeitada pelo Plenário votando a favor apenas os Deputados Serafim Corrêa, Delegado 

Péricles e Dermilson Chagas. Ato contínuo, o Presidente colocou em votação o Projeto na 

íntegra sendo aprovado pelo Plenário, com o voto contrário dos Deputados Delegado 

Péricles, Dermilson Chagas e Serafim Corrêa que votaram a favor do Projeto com exceção do 

artigo 22; 3. Projeto de Lei n.° 413/2021, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, 

“Dispõe sobre a definição de ‘Sala de Estado Maior’, conforme disposto na Lei Federal n. 

8.906, de 04 de julho de 1994, no âmbito do Estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação; e Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Assuntos Econômicos; e de Segurança Pública e Política sobre Drogas 

(Relator: Deputado Delegado Péricles). [Requerimento de Regime de Urgência n.° 

4.389/2021]. Em votação, aprovado; 4. Projeto de Decreto Legislativo n.º 40/2021, 

oriundo da Mesa Diretora, “Reconhece, para os fins do art. 65 da Lei Complementar n.º 

101, de 04 de maio de 2000, a ocorrência do estado de calamidade pública, no Município de 

Careiro, nos termos da solicitação do Prefeito Municipal de Careiro, pelo prazo de 180 (cento 

e oitenta) dias, a contar de 14 de julho de 2021, em razão da continuidade e agravamento da 

pandemia da Covid-19”. Com Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Constituição, 
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Justiça e Redação; de Assuntos Econômicos; e de Assuntos Municipais e Desenvolvimento 

Regional (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 5. Projeto de Lei 

n.° 94/2019, da Deputada Joana Darc “Declara de Utilidade Pública a Igreja Evangélica 

Santos em Cristo – IESC”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto). [Retirado de pauta na Sessão de 14/09/2021 por 

ausência da autora]. Em votação, aprovado; 6. Projeto de Lei n.° 639/2019, de autoria das 

Deputadas Alessandra Campêlo e Therezinha Ruiz, “Cria o Programa de Apoio às 

Mulheres com Neoplasia Trofoblástica Gestacional no Estado do Amazonas”. Recebeu 

Substitutivo da Deputada Alessandra Campêlo, passando a ementa a vigorar com a seguinte 

redação: “Dispõe sobre o apoio às mulheres com Neoplasia Trofoblástica Gestacional no 

Estado do Amazonas”. Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relatora: Deputada Joana Darc); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo 

Nicolau); da Mulher, da Família e do Idoso (Relatora: Deputada Dra. Mayara Pinheiros); e de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto) Favoráveis ao projeto nos termos do 

Substitutivo apresentado. Em discussão, a Deputada Joana Darc subscreveu a matéria. 

Em votação, aprovado; 7. Projeto de Lei n.° 6/2020, de autoria do Deputado Doutor 

Gomes, “Institui o registro do grupo sanguíneo e fator RH nos uniformes de todos os alunos 

matriculados nas redes pública e privada do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Educação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). 

Em votação, aprovado; 8. Projeto de Lei n.° 32/2020, de autoria da Deputada Joana 

Darc, “Declara o Município de Humaitá como a ‘Terra da Mangaba”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker 

Barreto); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, 

aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 352/2020, de autoria do Deputado Felipe Souza, “Altera, 

na forma que especifica, a Lei 4.679, de 05 de novembro de 2018, Estatuto da Pessoa com 

Câncer, e dá outras providências”. Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, onde recebeu emenda do Relator: Deputado Delegado Péricles; de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado 

Dr. Gomes); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: 

Deputado Dr. Gomes); Favoráveis ao projeto nos termos da emenda apresentada. Em 
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discussão, Deputada Professora Therezinha Ruiz pediu explicações sobre o Projeto; 

Deputado Felipe Souza esclareceu que todos os pacientes em tratamento de câncer, na rede 

pública de saúde, terão direito a tratamento psicológico. Em votação, aprovado; 10. Projeto 

de Lei n.° 358/2020, do Deputado Roberto Cidade, “Obriga as empresas concessionárias do 

serviço de Transporte Rodoviário Intermunicipal e Interestadual de Passageiros a instalar 

dispensadores abastecidos de álcool em gel 70% no interior dos veículos desse serviço”. Com 

Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, onde recebeu Emenda 

Modificativa do Relator, Deputado Serafim Corrêa; de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau); de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Belarmino Lins); e de Transporte, Trânsito e Mobilidade (Relator: Deputado João Luiz); 

Favoráveis ao projeto nos termos da emenda apresentada. Em discussão, Deputado 

Carlinhos Bessa subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 11. Projeto de Lei n.° 

370/2020, das Deputadas Alessandra Campêlo e Therezinha Ruiz, “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da informação da tipagem sanguínea e do fator Rh na emissão do documento 

de identificação de recém-nascidos a ser expedido por hospitais e maternidades do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo 

Vianna); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em discussão, a 

Deputada Joana Darc subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 12. Projeto de Lei 

n.° 89/2021, de autoria do Deputado Saullo Vianna, “Institui o ‘Selo Amigo da Saúde’, aos 

bares, restaurantes, lanchonetes e estabelecimentos afins, em todo o Estado do Amazonas”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); 

de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Defesa do Consumidor 

(Relator: Deputado Fausto Júnior). Em discussão, a Deputada Joana Darc subscreveu o 

Projeto. Em votação, aprovado; 13. Projeto de Lei n.° 170/2021, de autoria do Deputado 

Carlinhos Bessa, “Dispõe sobre o incentivo ao desenvolvimento do turismo religioso no 

Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Dermilson Chagas); e de Turismo, Fomento e Negócios (Relator: Deputado Tony Medeiros). 

Em votação, aprovado; 14. Projeto de Lei n.° 221/2021, de autoria do Deputado Cabo 

Maciel, subscrito pelo Deputado Roberto Cidade, “Concede o Título de Cidadão do 
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Amazonas ao Senhor Everson de Brito Silva – Tirullipa”. Com Pareceres Favoráveis da 

Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em discussão, o Deputado 

Carlinhos Bessa e a Deputada Joana Darc subscreveram a matéria. Em votação, 

aprovado; 15. Projeto de Lei n.° 225/2021, de autoria do Deputado Cabo Maciel, 

subscrito pelo Deputado Roberto Cidade, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao 

Senhor Nivaldo Batista Lima – Gustavo Lima”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Serafim Corrêa); e da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em discussão, o Deputado Carlinhos Bessa 

e a Deputada Joana Darc subscreveram a matéria. Em votação, aprovado; 16. Projeto 

de Lei n.° 255/2021, de autoria do Deputado Cabo Maciel, “Concede o Título de Cidadão 

do Amazonas ao Senhor Alessandro De Oliveira Albino”. Com Pareceres Favoráveis da 

Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). [Retirado de pauta na Sessão de 14/09/2021 

por ausência do autor]. Em votação, aprovado; 17. Projeto de Lei n.° 273/2021, de autoria 

do Deputado Sinésio Campos, “Declara Utilidade Pública a Associação dos Profissionais 

em Agrimensura e Geomensores no Estado do Amazonas (APA-GEO)”. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins). [Retirado de pauta na Sessão de 14/09/2021 por ausência do autor]. Em discussão, o 

Deputado Carlinhos Bessa subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 18. Projeto de 

Lei n.° 404/2021, de autoria do Deputado Ângelus Figueira, “Considera como utilidade 

pública o Instituto Cultural Ajuri – INCA”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa). Em votação, aprovado; 

19. Projeto de Lei n.° 406/2021, de autoria do Deputado Ângelus Figueira, “Altera a Lei 

3.785 de 24 julho de 2012 na forma que especifica (Dispõe sobre o licenciamento ambiental 

no Estado do Amazonas, Revoga a Lei n.° 3.219, de 28 de dezembro de 2007, e dá outras 

providências)”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Assuntos Econômicos; e de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau). Em discussão, os Deputados: Cabo Maciel subscreveu a 

matéria; Felipe Souza subscreveu a propositura; Belarmino Lins elogiou a matéria; 

Dermilson Chagas parabenizou o autor pelo projeto; Ângelus Figueira defendeu o seu 
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projeto, assegurou que a Casa estaria corrigindo um erro histórico e fazendo justiça; João 

Luiz parabenizou pela nova legislação acerca do meio ambiente. Em votação, aprovado; 20. 

Projeto de Resolução Legislativa n.° 48/2021, de autoria do Deputado Belarmino Lins, 

“Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Anderson José de Sousa, atual Prefeito do 

Município de Rio Preto da Eva, no Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da 

Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Júnior); e da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 21. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 49/2021, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao Senhor Glênio José Marques Seixas, atual Prefeito do Município de 

Barreirinha, no Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial 

(Relator: Deputado Álvaro Campelo); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado. Neste momento, o 

Secretário-Geral procedeu à leitura do Requerimento n.° 4732/2021, de autoria do 

Deputado Sinésio Campos, que “Requer Regime de Urgência à PEC 7/2020, de autoria do 

Requerente, que altera o Capítulo XVI da Constituição do Estado do Amazonas que trata da 

Política Energética dando nova redação aos artigos 262e 263, acrescentando-lhes respectivos 

parágrafos, incisos e alíneas, acesso às informações de grande relevância sobre a Amazônia 

Ocidental e o nosso Estado”. Em votação, aprovado. Dando prosseguimento, foi colocada 

em votação, em 1º turno, a Proposta de Emenda à Constituição n.° 7/2020, de autoria do 

Deputado Sinésio Campos, “Altera o Capítulo XVI da Constituição do Estado do Amazonas, 

que trata da Política Energética, dando nova redação aos artigos 262 e 263, acrescentando-

lhes respectivos parágrafos, incisos e alíneas”. Recebeu Emenda Modificativa do Deputado 

Wilker Barreto. Com Pareceres Favoráveis, nos termos da emenda, da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Redator: Deputado Delegado Péricles); e da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em discussão, os Deputados: Belarmino 

Lins elogiou a iniciativa e declarou seu voto favorável; Joana Darc reconheceu a luta do 

Deputado Sinésio Campos e felicitou o autor pela PEC; João Luiz fez um retrospecto da crise 

energética e enfatizou a importância da Proposta de Emenda Constitucional para o Estado; 

Felipe Souza parabenizou o autor e ressaltou que irá beneficiar toda a população; Sinésio 

Campos agradeceu a todos os Deputados e afirmou que sua PEC era voltada exclusivamente 

às pessoas. Em votação, aprovado por unanimidade. Em seguida, a Proposta de Emenda 

à Constituição n.° 7/2020 foi aprovada em 2º Turno como também a sua Redação Final. 
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Após, foi aprovado, Extrapauta, o Projeto de Decreto Legislativo n.° 38/2021, oriundo da 

Comissão Especial, “Aprova o nome indicado para a composição do Conselho Penitenciário 

do Estado do Amazonas”. Enviado pelo Poder Executivo por meio da Mensagem 

Governamental nº 90/2021. (Relator: Deputado Cabo Maciel). Na sequência, foi aprovada 

em bloco a Redação Final dos Projetos de Decreto Legislativo n.°
s
 38 e 40/2021, dos 

Projetos de Resolução Legislativa n.°
s
 48 e 49/2021 e dos Projetos de Lei n.°

s
 401/2021, 

437/2021, 413/2021, 94/2019, 639/2019, 6/2020, 32/2020, 352/2020, 358/2020, 370/2020, 

89/2021, 170/2021, 221/2021, 225/2021, 255/2021, 273/2021, 404/2021 e 406/2021. Em 

seguida, foi feita a Promulgação: Emenda Constitucional n.º 127, de 29 de setembro de 

2021, “Altera o Capitulo XVI da Constituição do Estado do Amazonas, que trata da Política 

Energética, dando nova redação aos artigos 262 e 263, acrescentando-lhes respectivos 

parágrafos , incisos e alíneas”; Resoluções Legislativas n.°
s
 807 e 808, de 29 de setembro de 

2021, respectivamente, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Anderson José de 

Souza”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Glênio José Marques Seixas”; Decreto 

Legislativo n.º 976, de 29 de setembro de 2021, “Reconhece, para fins do artigo 65 da Lei 

Complementar n.º 101, de 4 de maio de 2000, a ocorrência do estado de calamidade pública, 

no Município de Careiro, nos termos da solicitação do Prefeito Municipal de Careiro, pelo 

prazo de 180 dias, a contar de 14 de julho de 2021, em razão da continuidade e agravamento 

da pandemia da Covid – 19”; Leis n.°
s
 5.599, 5.600, 5.601, 5.602, 5.603, 5.617 e 5.632, de 29 

de setembro de 2021, respectivamente, “Dispõe sobre a isenção, para os servidores públicos 

das áreas de saúde e da segurança, no âmbito do Estado do Amazonas, das tarifas para 

utilização de transportes coletivos municipal e intermunicipal, nos modais terrestres e 

aquaviários”; “Dispõe sobre o ajuste das faturas de energia elétrica durante o Plano de 

Contingência da Secretaria de Estado da Saúde – Susam relacionado ao novo coronavírus-

Covid-19”; “Dispõe sobre a validade das receitas médicas com prazo indeterminado durante a 

pandemia da Covid-19”; “Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização dos testes 

diagnósticos do coronavírus (SARS-COV-2), aos professores e funcionários de instituições de 

ensino, públicas e privadas, antes do reinício de suas atividades, na forma que menciona, 

durante a vigência de estado de calamidade pública decorrendo da pandemia do novo 

coronavírus – Covid-19”; “Estabelece princípios e diretrizes para criação de programas 

reflexivos e responsabilizantes para autores de violência doméstica e familiar contra a 

mulher”; “Dispõe sobre a isenção de Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação – 
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ITCMD, enquanto durar  período de calamidade pública, em decorrência da pandemia de 

Covid-19”; “Autoriza o Poder Executivo a criar curso pré-vestibular gratuito no Estado do 

Amazonas”. Após, o Presidente Carlinhos Bessa encaminhou às Comissões 9 Projetos de 

Lei, sendo 1 de autoria da Deputada Joana Darc “Concede o Título de Cidadão do 

Amazonas ao Senhor Eduardo Costa Taveira”; 2 de autoria do Deputado Carlinhos Bessa 

“Assegura, no âmbito do Sistema Estadual de Saúde, assistência psicológica às mulheres 

mastectomizadas no Estado do Amazonas e dá outras providências”, “Institui a Campanha 

Permanente de Inclusão Digital destinada à pessoa idosa”; 4 de autoria do Deputado 

Roberto Cidade “Dispõe sobre medidas de reaproveitamento de óleo vegetal e seus resíduos 

no Estado do Amazonas e dá outras providências”, “Institui o Dia Estadual de 

Conscientização a respeito da Endometriose”, “Autoriza o Poder Executivo a instituir o 

Programa Estadual de Tratamento da Endometriose”, “Determina que as empresas 

concessionárias do serviço de transporte público de passageiros em todo o Estado do 

Amazonas promovam a capacitação e reciclagem de condutores, cobradores e fiscais para 

gerenciar situações de discriminação, racismo, violência doméstica e familiar, atos libidinosos 

e/ou crimes sexuais praticados contra vítimas vulneráveis”; 2 de autoria do Deputado 

Fausto Júnior “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Ministro da Controladoria-

Geral da União (CGU) Wagner de Campos Rosário”, “Concede o Título de Cidadão do 

Amazonas ao Senador da República Marcos Rogério da Silva Brito”; 2 Projetos de 

Resolução Legislativa, sendo 1 oriundo da Mesa Diretora “Autoriza a doação de bens 

permanentes do patrimônio da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas que se 

encontram obsoletos, antieconômicos ou inservíveis e á outras providências”, e 1 de autoria 

da Deputada Joana Darc “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Joao Paulo Ramos 

Jacob”. Ato contínuo, deferiu os Requerimentos dos seguintes Deputados: Sinésio Campos 

n.° 4697/2021 (Convocação da Senhora Kuka Chaves, Secretária da Seduc), n.° 4728/2021 (à 

Seduc), n.° 4729/2021 (à OAB-AM), n.° 4730/2021 (ao Detran-AM), n.° 4731/2021 (à 

Seinfra); João Luiz n.° 4698/2021 (ao Governador Wilson Lima), n.° 4701/2021 (à Semulsp), 

n.° 4702 e 4703/2021 (ambos à Seminf), n.° 4718, 4719, 4720, 4721, 4722, 4724, 4726, 4733 

e 4735/2021 (todos ao Governador e à Seinfra), n.° 4723, 4725, 4727, 4734, 4736 e 

4742/2021 (todos ao Prefeito e à Seinfra); Fausto Júnior n.° 4699, 4705 e 4706/2021 (todos 

à Semmas), n.° 4700/2021 (à Semulsp), n.° 4704/2021 (à Sema); Wilker Barreto n.° 4707 e 

4708/2021 (ambos à SSP e à Sejusc); Joana Darc n.° 4709, 4710 e 4712/2021 (todos ao 
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IMMU), n.° 4711/2021 (à Seinfra), n.° 4713/2021 (ao Prefeito de Manaus), n.° 4714/2021 (à 

Águas de Manaus), n.° 4715 e 4716/2021 (ao Prefeito David Almeida – Requerimentos 

Repetidos), n.° 4717/2021 (à UGPM-Água); Dermilson Chagas n.° 4737/2021 (à Seinfra); 

Adjuto Afonso n.° 4738/2021 (ao Codese Manaus), n.° 4740/2021 (à Prefeitura de 

Canutama), n.° 4741/2021 (à Câmara de Canutama); Carlinhos Bessa n.° 4739/2021 (à 

Sepror). Na sequência, deu a Pauta de Tramitação como lida que constou do Projeto de 

Lei Complementar n.º 13/2021, oriundo do Tribunal de Justiça (este em quinto dia); 

Projetos de Lei n.°
s
 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458 e 

459/2021, de autoria da Deputada Joana Darc (estes em terceiro dia); Projeto de Lei n.° 

460/2021, de autoria do Deputado Roberto Cidade, (este em segundo dia); Projeto de 

Resolução Legislativa n.º 54/21, oriundo da Mesa Diretora, “Autoriza a doação de bens 

permanentes do patrimônio da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas que se 

encontram obsoletos, antieconômicos ou inservíveis e dá outras providências” (este em 

primeiro dia). Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente Carlinhos Bessa iniciou o 

Grande Expediente. Questão de Ordem, os Deputados: Sinésio Campos pediu que seu 

Requerimento convocando a Secretária da Seduc à Casa para esclarecer questões do Hapvida 

fosse colocado em votação; Dermilson Chagas explicou que já foi aprovado um 

Requerimento de sua autoria convidando a Secretária da Seduc a vir à Assembleia e que o 

Deputado Saullo Vianna ficou de marcar a data. O Presidente pediu que a Liderança do 

Governo resolvesse a situação. Da tribuna, o Deputado Sinésio Campos denunciou a 

politicagem que estaria ocorrendo na Prefeitura de Iranduba ao acabar com o Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher. Informou que a Sejusc não tinha interesse em fechar o 

Conselho e prometeu acompanhar esse imbróglio. Concedeu tempo à Presidente do Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher de Iranduba que repudiou a atitude do Prefeito e apelou ao 

Governador do Estado que interviesse no sentido de reverter a situação, visto que as mulheres 

de Iranduba estão sofrendo. Após, o Vereador de Iranduba, Luís Carlos Velho, afirmou que 

a cidade de Iranduba não tem prefeito, que o Chefe do Executivo não resolve os problemas do 

Município e que a população está indignada com a falta de transparência. Pediu o apoio dos 

Deputados a fim de haja diálogo com o Senhor Augusto Ferraz, visto que ele estaria tentando 

cassar os vereadores que não concordam com os atos arbitrários da Prefeitura. Parabenizou o 

Deputado Sinésio Campos por encampar a luta de Iranduba e por apresentar a CPI da Energia. 

Manifestaram-se os Deputados: Serafim Corrêa criticou a falta de equilíbrio do Prefeito de 
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Iranduba e manifestou solidariedade às mulheres irandubenses; Dermilson Chagas propôs 

diálogo com o Prefeito Augusto Ferraz para chegar a um consenso. Concluída a Cessão de 

Tempo e nada mais ocorrendo, foi a presente encerrada e convocada a Sessão Ordinária de 

amanhã à hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

                                                                                                                        Presidente   

 

 

                                                                                                                        Secretário 
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